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The research on "Economic Crisis and the Selection to Study at Private Universities of Students in Bangkok
and Vicinity” was conducted with the objectives to study factors that affect the decision to continue the studies at
private universities, the impacts of the economic crisis on families and further studies and the interest in borrowing
money from the Student Loan Fund for education. The research samples consist of Grade 12 students {(Mathayom 6)
and the third-year students in the vocational certificate programs of the Department of General Education and the
Office of the Private Education Commission in the academic year 2008 from 5 educational institutions in Bangkok and
vicinity such as Nonthaburi, Pathum Thani, Nakhormn Pathom, Samut Prakan and Samut Sakhorn. The Multistage
Random Sampling was used to collect the data from the questionnaires and there were 433 respondents. The
research result was as follows:

The first 5 factors that affect the selection to continue the studies at private universities are the quality of
education, interesting curriculums, the reputation of an institution, modern learning and teaching equipment and
convenient transportation. For a private university that has 2 semesters per year, the educational expenditure that is
most accepted by the students is less than 25,000 baht/per semester. The highest number of respondents was 157
(38.9%), second to that was 25,001-30,000 baht/semester from 142 respondents (35.1%). Comparison between
private universities and public universities indicated that students considered that the only inferior qualification of
private universities is the job opportunity for graduates, and 210 students (49.2%).chose this answer,

Economic crisis had no impacts on students’ decision to continue their studies. Most students (322
students or 78.2%) still plan to study and choose the same educational institutions while 65 students (15.7%) were
affected and could not study at their favorite educational institutions, and the impact on 25 students (6.1%) was so
severe that they could not continue their studies. Being asked about the financial sources for further studies, most
students (294 students or 67.9%) got the money from their parents/siblings/relatives, second to that from the
government's Student Loan Fund (168 students or 38.8%), and 23 students got loans from commercial banks (5.3%).

Regarding the interest in the Sludent Loan Fund (SLF), 239 students (56.5%) were interested in borrowing
the money that the government frovides for education; 211 students (49.9%) did not know the criteria for borrowing
the loans from the SLF; 73 students (17.7%) thought there would be obstacles in borrowing the SLF loans because
their qualifications do not match the criteria; the procedure is slow and complicated; they do not have any knowledge
about borrowing loans and their income is higher than the criteria, etc. When they were asked about the Student Loan
Fund in private universities, 278 students (66.5%) knew this and if they cannot enter public universities, 221 students
(52.7%) choose to study at private universities provide that they can get the money from the Student Loan Fund

whereas 56 students (13.4%) still choose not to continue their studies at private universities.





